

17.07.2020 г. Институтом регионального развития Воронежской области совместно с Центром эффективности правительства Воронежской области была проведена форсайт – сессия на тему «Безопасность гидротехнических сооружений».

Участниками данного мероприятия стали отраслевые эксперты и представители исполнительных органов власти.

Наиболее актуальной проблемой в сфере безопасности гидротехнических сооружений (далее по тексту ГТС) эксперты определили отсутствие лиц ответственных за безопасность сооружений. В связи с несовершенством федерального законодательства на многих объектах сложилась ситуация, когда собственники ГТС отсутствуют, либо ГТС эксплуатируется арендатором земельного участка, который в свою очередь не несет ответственность за безопасность сооружения.

Современное законодательство в сфере безопасности ГТС предусматривает необходимость наличия эксплуатирующей организации, обладающей квалифицированным штатом специалистов и осуществляющей необходимую работу по оценке риска и оценке потенциального ущерба ГТС в случае возникновения ЧС. Более того, в целях недопущения аварийных ситуаций, эксплуатирующие организации должны регулярно осуществлять техобслуживание ГТС.

Таким образом, эксперты пришли к общему мнению, что в Воронежской области необходимо создание специальной организации по техобслуживанию ГТС, опираясь на опыт Липецкой области.

Другой проблемой, требующей комплексного подхода, по мнению участников, является урегулирование отношений собственности на все объекты недвижимости, входящие в имущественный комплекс, связанный с ГТС. Зачастую возникает ситуация, когда все эти объекты находятся в собственности разных собственников.

Ввиду того, что корни данной проблемы кроются в особенностях федерального законодательства, на областном уровне участниками

рекомендовано активизировать работу по принуждению фактических эксплуататоров ГТС к выполнению необходимых мероприятий для обеспечения безопасности сооружений, в том числе с привлечением Ростехнадзора и правоохранительных органов.



